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 الأسئلة المقالية

تم تلقي ح نباتي ن أحدهما طوي ل الساق زهري الأزهار أملس البذور مع  :دورة أولى 2019( 1)
 :تائج لأفراد الجي ل الأول كما يأتيالطراز الشكلي، فكانت الن نبات آخر مجهول

 18طوي ل أحمر أملس  32قصي ر زهري مجعد   32طوي ل زهري أملس 

 16عد مج بيضأ قصي ر 14 أملس أبيض طوي ل 16د ر مجمحأصي ر ق

 البذور(. لشكل B ،b) ،(الأزهار  للون R، W) ،الساق( لطول T، t) أجب مستخدما

 ما الطراز الجيني لكلا الأب وي ن؟ ①

 از الشكلي للنبات المجهول؟ما الطر  ②

 ما نوع وراثة لون الأزهار؟ ③
 

تزوج شاب سليم من مرض نزف الدم الوراثي وأصابعه قصي رة لكن أحد دورة ثالثة:  2020( 2)
طويلة، من فتاة أصابعها طويلة وسليمه من مرض نزف الدم الوراثي،  والديه ذو أصاب ع
ف الدم الوراثي، فإذا علمت أن صفة أصابعه طويلة ومصاب بمرض نز  فأنجبا طفلا ذكرا

 في الإنسان سائدة على صفة الأصاب ع الطويلة أجب عما يأتي: الأصاب ع القصي رة

 ما الطرز الجينية لكل من الشاب والفتاة والطفل الذكر للصفتي ن معا؟ ①

 ما احتمال إنجاب طفلة أصابعها طويلة ومصابة بمرض نزف الدم من بي ن النسل؟ ②

 لجي ن عدم الإصابة بنزف الدم. Hلجي ن الأصاب ع القصي رة، والرمز  G استخدمملاحظة: 
 

في الدجاج صفه الريش المخطط سائدة على صفه الريش غي ر المخطط، وهذه  :2020( 3)
مرتبطة بالجنس، حصل تزاوج بي ن ذكر ريشه مخطط وأنثى غي ر مخططة الريش  الصفة

 طط الريش، ونصف الإناث مخططالناتج: نصف الذكور مخطط الريش ونصفها غي ر مخ فكان
 والأبناء؟ للإباءالريش ونصفها غي ر مخطط الريش، ما الطرز الجينية والشكلية 
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صلعاء  غي ر فتاة من طبيعي شعر ذا والده كان  ،Aتزوج رجل أصلع فصيلة دمه  :2020( 4)
م ، ولم تنجح عمليه نقل الدBدمها غي ر معروفة، فأنجبا طفلة صلعاء فصيلة دمها  وفصيلة

 الزوجة إلى زوجها بينما نجحت عمليه نقل الدم من الزوج إلى الزوجة. من

 اكتب الطرز الجينية لكل من الزوج والزوجة والطفلة. ①

 فسر فشل نقل الدم من الزوجة إلى زوجها. ②

 ؟Aما احتمال إنجاب ولد أصلع فصيلة دمه  ③

 

 مع أنثى بيضاء الريش قصي رةحصل تزاوج بي ن ذكر طائر بني الريش قصي ر الأرجل  :2020( 5)
 (4) ( ذكر كريمي الريش:3)( أنثى بنية الريش: 3) الأرجل، فكان النسل الناتج كما يأتي:

 ذكور وإناث طويلة الأرجل. (2)ذكور وإناث قصي رة الأرجل: 

 .ينية للأب وي ناكتب الطرز الج ①

 .الطرز الجينية لجاميتات الأب وي ن اكتب ②

 ما نوع الوراثة للصفتي ن؟ ③

 

تزوج رجل سليم من نزف الدم فصيلة دمه غي ر محددة، من فتاة مجهولة الطراز  :2020( 6)
 Oللصفتي ن فأنجبا طفلي ن ذكري ن الأول مصاب بمرض نزف الدم فصيلة دمه  الشكلي
ومن خلال الفحص المخبري تبي ن أنه  ،Bمن مرض نزف الدم وفصيلة دمه  سليم والثاني

رع للآخر بالدم واحتواء أغشية خلايا الدم الحمراء الخاصة من الوالدي ن التب لا يستطي ع أي
 أجب عن ما يأتي: Bالأنتجي ن  بالأم على

 اكتب الطرز الجينية لكل من الرجل والزوجة للصفتي ن معا. ①

 من بي ن النسل؟ Bالمرض وفصيلة دمه من انجاب طفل ذكر سليم  احتمال ما ②

 فسر وجود نمطي ن من السيادة في فصائل الدم. ③
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الصفات  يحمل النسل كان  RrYy الجيني طرازه لنبات تجريب ي تلقي ح إجراء عند :2019( 7)
 %47,5راء مجعدة: ف% ص2,5% خضراء مستدي رة، 2,5% خضراء مجعدة: 47,5 والنسب:

 واحد، الكروموسوم على تقع وشكلها البذرة لون جينات أن علمت فإذا مستدي رة، صفراء
 اثية.فسر هذه النتائج على أسس ور 

 

من فتاة ذات شعر  Bتزوج رجل أصلع سليم من مرض نزف الدم وفصيلة دمه  :2019( 8)
 Aومصابة بنزف الدم وفصيلة دمها غي ر معروفة، فأنجبا أنثى صلعاء فصيلة دمها  طبيعي

 نات(.ي)متماثل الج Bذو شعر طبيعي فصيلة دمه  وذكر

 .معا الثلاث الصفات للأب وي ن الجينية الطرز اكتب ①

 .الأم للجاميتات الجينية الطرز اكتب ②

 للرجل؟ الحمراء الدم خلايا أغشية على الضد مولد نوع ما ③

 

عند تلقي ح ذكر ذبابة فاكهة أسود الجسم ضامر الأجنحة مع أنثى رمادية الجسم  :2019( 9)
رمادية  92الأجنحة )غي ر نقية للصفتي ن(، ظهر الأبناء بالصفات والأعداد الآتية:  طبيعية

سوداء الجسم طبيعية  9سوداء الجسم ضامرة الجناح:  88طبيعية الأجنحة:  لجسما
سائد على  Bرمادية الجسم ضامرة الجناح، فإذا كان جي ن اللون الرمادي  11 الأجنحة:

 .gسائد على جي ن الأجنحة الضامرة  Gوجي ن الأجنحة الطبيعية  bالأسود  جي ن اللون

 .الأب وي ن الجينية الطرز اكتب ①

 ضحا الجاميتات الناتجة بسبب عمليةمو الأنثى لجاميتات الجينية الطرز كتبا ②
 .العب ور عملية بدون الناتجة الجاميتات العب ور،

 الأجنحة؟ حجم وجي ن الجسم لون جي ن بي ن المسافة ما ③

 

نقي طراز الجيني للصفة سليم  Bتزوج شاب عادي الشعر فصيلة دمه  :دورة ثانية 2018( 10)
النمو العضلي التدريجي من فتاة صلعاء وسليمة من عسر النمو العضلي  من مرض عسر
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والدتها مصابة بعسر النمو العضلي التدريجي، علما بأن عملية نقل الدم  التدريجي ولكن
 الفتاة تنجح ولا تنجح من الفتاة إلى الشاب، أجب عن الأسئلة الآتية: من الشاب إلى

 فتاة؟الجينية لكل من الشاب والما الطرز  ①

 الشاب؟ للجاميتات الجينية الطرز ما ②

 العض  لي النمو عس  ر من وس  ليم Bولد أص  لع فص  يله دمه  ما احتمال انجاب ③
 التدريجي؟

 

والدته سليمة من مرض عمى الألوان )نقية(، من امرأة  Bتزوج رجل فصيلة دمه  :2018( 11)
 لم بالمرض، مصابا   Aه مصابة بالمرض وفصيلة دمها مجهولة، فأنجبا طفلا فصيلة دم غي ر

 تنجح عملية نقل الدم من الزوجة إلى زوجها بينما نجح نقل الدم من الزوج للزوجة.

 .معا للصفتي ن والطفل والمرأة للرجل الجينية الطرز اكتب ①

 .المرأة لجاميتات الجينية الطرز اكتب ②

 الألوان؟ عمى لمرض الوراثة نوع ما ③
 

أصلع ولون عي ونه عسلية، كان والده ذو شعر طبيعي وأزرق  تزوج رجل :دورة أولى 2021( 12)
ذات شعر طبيعي ولون عي ونها عسلية، فأنجبا طفلة تظهر صفة الصلع  العيني ن، من فتاة

 العسلية للعي ون Aلصفة الصلع والرموز  b  ,+bأجب مستخدما الرموز  ذات عي ون زرقاء،
 .للزرقاء aو

 فلة.الجينية للأب والأم والطاكتب الطرز  ①

 ية لجاميتات الزوج والزوجة.اكتب الطرز الجين ②

 

من فتاة طبيعية ، والده ذو شعر طبيعي، تزوج رجل أصلع ومصاب بنزف الدم :2018( 13)
مصابة بنزف الدم، فأنجبا طفلة عند بلوغها تساقط شعرها ومصابة بنزف الدم،  الشعر وغي ر

 :المطلوب rلجي ن الإصابة بنزف الدم  فإذا رمزنا
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 ( لكل من الرجل والمرأة؟ا  الجينية )للصفتي ن معما الطرز  ①

 ما نمط الوراثة لهذه الصفات؟ ②

 ما احتمالية إنجاب ولد أصلع من بي ن الذكور؟ ③

 ت صلعاء مصابه بنزف الدم من بي ن النسل للناتج؟ما احتمالية إنجاب بن ④

 

مرتبطتان على نفس  في أحد أنواع الحي وانات لون الجسم وطول الذي ل صفتان :2017( 14)
وعند إجراء تزاوج بي ن ذكر أسود اللون طوي ل الذي ل مع أنثى بيضاء اللون  الكروموسوم،

 كانت الأفراد الناتجة تحمل الصفات والنسب التالية:  قصي رة الذي ل

% 5④ الذي ل قصي رة اللون بيضاء أفراد% 45,5أفراد سوداء اللون طويلة الذي ل  45,5%
 .الذي ل قصي رة اللون سوداء أفراد% 4,5 الذي ل ةطويل اللون بيضاء أفراد

 (t القصي ر على سائد T الطوي ل الذي ل جي ن وأن ،bعلى الأبيض  Bجي ن الأسود سائد )
 الجينية للأب وي ن للصفتي ن معا؟ما الطرز  ①
 فسر سبب ظهور هذه النسب. ②
 ؟ا  جيني الصفتي ن مع ما المسافة بي ن ③

 

الدم والده بشعر طبيعي من فتاة شعرها طبيعي  تزوج رجل أصلع مصاب بنزف :2018( 15)
 غي ر مصابة بنزف الدم ووالدها مصاب بنزف الدم. نقية الصفة

 لكل من الرجل والفتاة للصفتي ن معا.اكتب الطرز الجينية  ①

 اكتب الطرز الجينية لأنواع جاميتات كل من الرجل والفتاة. ②

 دم؟بشعر طبيعي مصابة بنزف ال بنت إنجابما احتمال  ③

 

 الألوان، عمى من سليمة A دمها فصيلة فتاة من Bتزوج رجل فصيلة دمه  :2017( 16)
 مصابة بعمى الألوان: Oدمها  طفلة فأنجبا

 للأب لصفة عمى الألوان؟ما الطراز الشكلي  ①
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 (.ا  نية للأب وي ن والطفلة )للصفتي ن معاكتب الطرز الجي ②

 الألوان؟ عمى من سليم ABفصيلة دمه  ما احتمال إنجاب ذكر ③
 

تزوج رجل أصلع والده بشعر طبيعي من فتاة غي ر صلعاء وغي ر مصابة بنزف  :2017( 17)
 طفلة تظهر صفه الصلع ومصابة بنزف الدم أجب عن الأسئلة الأتية: الدم، فأنجبا

 الطرز الجينية لكل من الرجل والفتاة للصفتي ن معا.اكتب  ①

 ما مبدأ الوراثة لكل من الصفتي ن؟ ②

 طفل ذكر أصلع ومصاب بنزف الدم؟ ا احتمال انجابم ③

 

، ا  وأن ثلثي الناتج من العجول إناث وجد مزارع أن رب ع الأبقار تصاب بالإجهاض، :2017( 18)
 .سبب حدوث هذه الظاهرة وراثيا   فسر

 

 الطراز محدد وغي ر فقط Aتزوج رجل الأجسام المضادة في بلازما دمه من نوع  :2017( 19)
من فتاة غي ر مصابة بمرض نزف الدم وغي ر محددة فصيلة  ه نزف الدم،لصف الشكلي

 الدم نقل عملية أن علمت فإذا الدم، بنزف ومصابة Aبنت فصيلة دمها  فأنجبا دمها،
 لزوجة إلى زوجها بينما نجحت من الزوج إلى زوجته، أجب عن ما يأتي: من تنجح لم

 الشكلي للرجل لصفة نزف الدم.اكتب الطراز  ①

 ة الدم.فصيل لصفة للفتاة الشكلي الطراز كتبا ②

 .والبنت والفتاة الرجل من لكل الجينية الطرز اكتب ③

 الدم؟ نزف من وسليم دمه فصيله ذكر انجاب احتمال ما ④
 

تزوج رجل شعره مموج وأصابعه قصي رة وعي ونه عسلية، من فتاه شعرها مستقيم ( 20)
ن النسل الناتج طفلا بشعر مستقيم وأصاب ع طويلة وعي ونها زرقاء فكان من بي  وأصابعها
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زرقاء. إذا علمت أن جيني صفتي الأصاب ع ولون العي ون محمولة على  طويلة وعي ون
 نفس الكروموسوم.

 لون h العسلي العي ون لون H الطويلة، للأصاب ع t القصي رة للأصاب ع Tمستخدما الرموز: 
 العي ون الزرقاء، أجب عن الأسئلة الآتية:

 معا، للصفات الأب وي ن من لكل الجينية زالطر  اكتب ①

 .الأب وي ن لجاميتات الجينية الطرز اكتب ②

 عدم حال في العي ون عسلي الأصاب ع طوي ل الشعر مستقيم فرد إنجاب احتمال ما ③
 العب ور؟ حدوث

 الثلاث؟ للصفات الوراثة مبدأ ما ④
 

وغي ر مصابة بنزف تزوج رجل أصلع مصاب بمرض نزف الدم من فتاة غي ر صلعاء  :2016( 21)
 فأنجبا طفلة تحمل جيني الصلع ومصابه بنزف الدم. الدم

الدم  بنزف الإصابة لعدم H والرمز بالصلع، الإصابة b الطبيعي، للشعر b+)استخدم الرمز 
 .للإصابة بنزف الدم( hوالرمز 

 .والطفلة للأب وي ن المحتملة الجينية الطرز اكتب ①

 ذكر أصلع؟ انجاب احتمال ما ②
 

عند تزاوج نبات أملس البذور أصفر الأزهار مع نبات مجعد البذور أبيض الأزهار  :2015( 22)
 الأفراد الناتجة تحمل الصفات والنسب التالية: كانت

.𝟒𝟕%% ملساء صفراء، 47.5 .𝟐%مجعدة بيضاء،  𝟓 .𝟐%مجعدة صفراء،  𝟓  .بيضاء ملساء 𝟓

 سائد الصفراء الأزهار وجي ن جعدةالم البذور جي ن على سائد Bجي ن البذور الملساء 
 .الكروموسوم نفس على مرتبطان الصفتي ن جيني وأن، rعلى جي ن الأزهار البيضاء 

 ؟ا  وي ن وجاميتات الأب وي ن للصفتي ن معالجينية للأب ما الطرز  ①

 فسر سبب ظهور النسب المعطاة، ②
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 الناتجة التي تحمل تراكيب جينية جديدة؟ ما الطرز الجينية للأفراد ③
 

تزوج شاب غي ر محدد الطراز الشكلي والده بشعر طبيعي، من فتاة طبيعية  :2015( 23)
 أن علمت فإذا ،Oتظهر صفة الصلع وفصيله دمها  ا  فأنجبا بنت B دمها الشعر فصيلة

 يتبرع أحدهما للآخر بالدم. نأ يمكن لا الوالدي ن

 ؟ا  الطراز الشكلي للشاب الصفتي ن مع ما ①

 ؟ا  الشاب والفتاة والبنت للصفتي ن معلكل من ما الطرز الجينية  ②

 ؟ABاب ولد طبيعي الشعر وفصيله دمه ما احتمال إنج ③

 

يمثل الشكل المجاور آلية توارث صفه اللون في أحد فصائل الخي ول الأمريكية.  :2014( 24)
  توارث هذه الصفة مستخدما رموزا مناسبة. فسر آلية

                 

 قعر مب                  قعر مب

 

                         
 أسود                   قعر مب                     قعر مبأبيض لا تتطور                
 قناته الهضمية    

 

 

 
(25 )2014: 
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شعره على شكل قمة الأرملة من فتاة فصيلة دمها غي ر معروفة  Aتزوج شاب فصيلة دمه 
 أن علمت فإذا ،مستقيم بخط وشعره Oفأنجبا طفلا فصيلة دمه بخط مستقيم وشعرها 

 عملية نقل الدم لم تنجح من الزوج إلى الزوجة ولا من الزوجة إلى الزوج.

 ما الطراز الشكلي للفتاة لصفة فصيلة الدم؟ ①

 ما الطرز الجينية لكل من الشاب والفتاة للصفتي ن معا؟ ②

 ما الطراز الجيني للطفل؟ ③

 لة؟أرم قمة شكل على بشعر ABإنجاب بنت فصيلة دمها  ما احتمال ④

 للشعر بخط مستقيم( gلقمة الأرملة والرمز  B)استخدم الرمز 

 

(26 )2013: 
الأرجل  حصل تزاوج بي ن ذكر طائر أسود الريش قصي ر الرجل مع أنثى بيضاء الريش قصي رة

 فكانت أفراد الجي ل الناتج كما يأتي:

ذكور  (10) ذكور وإناث قصي رة الأرجل (20) ذكور رمادية الريش (15) إناث سوداء الريش (15)
 وإناث طويلة الأرجل.

 أجب عما يلي:

 ما الطرز الجينية لكل من الأب وي ن الصفتي ن معا؟ ①

 الأب وي ن؟ لجاميتات الجينية الطرز ما ②

 احتمال ظهور أنثى سوداء الريش طويلة الأرجل؟ ما ③

 الصفتي ن؟ من لكل الوراثة نوع ما ④
 

 

(27 )2013: 
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لسانها ثني  تستطي ع لا فتاة من ،ABتزوج رجل يستطي ع ثني لسانه )غي ر نقي( فصيلة دمه 
 .O والدتها دم وفصيلة Aفصيلة دمها 

 يلي: عما فأجب، (r) ني اللسانثسائد على جي ن عدم  (R) فإذا علمت أن جي ن ثني اللسان

 والفتاة؟ للرجل الجينية الطرز ما ①

 الرجل؟ لجاميتات ةالجيني الطرز ما ②

 ؟A دمه وفصيلة لسانه ثني يستطي ع لا ذكر طفل إنجاب احتمال ما ③
 

 :دورة ثانية 2021( 28)

 شعرها فتاة من التدريجي العضلي النمو وعسر الدم نزف من سليم( نقي) أصلع رجل تزوج
وعسر  طبيعي وسليمة من نزف الدم وعسر النمو العضلي التدريجي، والدتها مصابة بنزف الدم

الدم وعسر  ا أصلع )نقي( ومصابا بنزفذكر   النمو العضلي التدريجي، أنجبت هذه العائلة طفلا  
 النمو العضلي التدريجي، وعلى فرض عدم حدوث عب ور.

 .(r)( ولجي ن عسر النمو العضلي التدريجي بالرمز h) ارمز لجي ن نزف الدم بالرمز

 لفتاة.ا الرجل، الطفل،: من لكل الجينية الطرز اكتب ①

 والفتاة. الرجل للجاميتات الجينية الطرز اكتب ②

 

 :دورة أولى 2021( 29)

بعمى  رجل أصلع )غي ر نقي( مصاب بعمى الألوان، تزوج من امرأة طبيعية الشعر غي ر مصابة
  الألوان، والدها طبيعي الشعر ومصاب بعمى الألوان، ووالدتها تظهر صفة الصلع.

 :يلي عما فأجب ،H الألوان عمى جي ن على سائد Hبيعية فإذا علمت أن جي ن الرؤية الط

 

 .الأب وي ن الجينية الطرز اكتب ①



 

 

12 

 .الأب وي ن لجاميتات الجينية الطرز اكتب ②

 به بعمى الألوان؟مصا أنثى إنجاب احتمال ما ③

 الشعر؟ طبيعي الألوان عمى مرض من سليم ذكر إنجاب احتمال ما ④

 

 .نبالأر ا هر نتائج تزاوجات مختلفة في أحد أنواعالجدول المرفق يظ :ثانية 2021( 30)

 الطرز الشكلية النسل باءالطرز الشكلية للآ
 إناث سوداء إناث رمادية ذكور سوداء ذكور بيضاء 

 2 2 2 2 أرنبة رمادية ×أرنب أسود 
 صفر 2 2 صفر أرنبة سوداء ×أرنب أبيض 

 وج الثاني؟الطرز الجينية للأب وي ن في التزاوج الأول والتزاما  ①

 ؟ما نوع الوراثة ②

 

 علل: نسبة انتشار صفة الصلع عند الذكور أكثر منها عند الإناث. :ثانية 2021( 31)
 

 العي ون زرقاء فتاة من ،A تزوج شاب عسلي العي ون فصيلة دمه :دورة ثالثة 2021( 32)
ن العي ون فإذا علمت أن جي ن لو ،B عي ونه زرقاء فصيلة دمه ابنا   فانجبا AB دمها فصيله

 فأجب عما يأتي: ،e جي ن لون العي ون الزرقاء على سائد Eالعسلية 

 الطرز الجينية للأب وي ن؟ما  ①

 ما نوع الأنتجي ن )مولد الضد( في دم الأم؟ ②

 إلى أي من الأب وي ن يستطي ع الابن التبرع بدمه؟ ③

 العي ون؟ عسلي Aفرد فصيله دمه  ما احتمال إنجاب ④
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تزوج رجل من امرأة فأنجبا طفلة مصابة بعمى الألوان، وطفلا سليم من  :دورة ثالثة 2021( 33)
 (.r)سائد على جي ن الإصابة  ،(R) علمت أن جي ن عدم الإصابة بعمى الألوان المرض، فإذا

 .للأب وي ن الجينية الطرز اكتب ①

 اكتب الطرز الشكلية للأب وي ن. ②

 اكتب الطراز الجيني للطفل. ③

 اكتب الطرز الجيني للطفلة. ④

 بنت سليمة من المرض؟ ما احتمال إنجاب ⑤

 

  :دورة ثالثة 2021( 34)

 أتي:يأجري تلقي ح بي ن فأر وفأرة وكانت الطرز الشكلية والجينية للنسل الناتج كما 

 أسود قصي ر الذي ل (4)  أسود طوي ل الذي ل  (12)

 رمادي قصي ر الذي ل (2)  رمادي طوي ل الذي ل  (6)

 كتب الطرز الجينية للفأر والفأرة.ا ①

 اكتب الطرز الشكلية للفأر والفأرة، ②

 ما احتمال ظهور فأر أسود قصي ر الذي ل من بي ن النسل الناتج؟ ③

 ما آلية الوراثة للصفتي ن؟ ④

 الذي ل لقصي ر t و الذي ل، طوي ل لجي ن T و الرمادي، لجي ن A و الأسود، لجي ن YAاستخدم 

 

 دمها فصيلة طبيعي شعرها امرأة من ،A دمه فصيلة أصلع رجل زوجت :دورة ثالثة 2021( 35)
 تنجح لم الشعر، طبيعي وولد ،Oفأنجبا بنت تظهر صفة الصلع فصيلة دمها  معروفة، غي ر

 الدم من الرجل إلى زوجته، ولا من الزوجة إلى زوجها. نقل عملية

 للأب وي ن؟ الجينية الطرز ما ①



 

 

14 

 للابنة؟ الجينية الطرز ما ②

 للأم؟ بالنسبة الدم فصيلة لصفة الشكلي الطراز ما ③

 الشعر؟ طبيعي B دمه فصيلة فرد إنجاب احتمال ما ④

 

 :دورة أولى 2010 –دورة ثالثة  2021( 36)

 تم تلقي ح نباتي ن ثم جمعت البذور الناتجة وزرعت فنتجت نباتات بالصفات والنسب الأتية:

 رقصي  زهري (2)   طوي ل زهري (2)   طوي ل أحمر (1)

 ري أحمر قص (1)  أبيض قصي ر  (1)  أبيض طوي ل  (1)

 .اكتب الطرز الجينية للآباء ②   اكتب الطرز الشكلية للآباء.  ①

 للصفتي ن؟ الوراثة آليةما  ④ جاميتات الآباء.ل الجينية الطرز اكتب ③

 

عمى الألوان وخصلة الشعر البيضاء في الإنسان صفتان مرتبطتان بالجنس  :أولى 2012( 37)
تحمل على نفس الكروموسوم، حصل تزاوج بي ن رجل سليم من عمى الألوان وذي  وجيناتها

 شعر بيضاء بأنثى غي ر متماثلة الجينات لكلا الصفتي ن فكانت النتائج كما يلي: خصلة

 ذكور سليمة من عمى الألوان وبشعر طبيعي %25

 ذكور مصابة بعمى الألوان وخصلة بيضاء %25

 الالوان وبخصلة بيضاء إناث سليمة من عمى %25

 إناث سليمة من عمى الألوان وبشعر طبيعي %25

 والرمز مصاب، bسليم من عمى الألوان و Bفسر النتائج على أسس وراثية، مستخدما الرمز 
R شعر طبيعي وr بيضاء شعر خصلة. 
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 لديك الطرز الجينية الآتية للون الجلد في الإنسان: :دورة ثانية 2022( 38)

RrTtGG ، RRTTGG  ، RRttGg ، rrttgg ،  RrTtGg 

 الطرز الجينية السابقة يمثل الطراز الجيني لكل من:أي  ①

 جدا   فاتح بشرته لون شخص. ب  جدا   غامق بشرته لون شخص .أ

 .ن لهما نفس التأثي ر في لون الجلدحدد طرازي ن جيني  ②

 الجينات؟ ما المقصود بتعدد ③

 

 :دورة ثانية 2022( 39)

 من حيث المفهوم. الانتقالن طفرة الانقلاب وطفرة قارن بي  ①

 إناث (4) طائر ذكر أسود الريش وأنثى بيضاء الريش فكان الناتج: بي نزاوج تحدث  ②
 ولجي ن (B) ( ذكور رمادية الريش، فإذا رمزنا لجي ن اللون الأسود4)سوداء الريش، و

 .اتجةالن والأفراد للأب وي ن الجينية الطرز اكتب(، T)اللون الأبيض 

 

جرى تلقي ح بي ن نباتي ن أحدهما أملس البذور زهري الأزهار والآخر  :دورة ثانية 2022( 40)
الشكلي ثم جمعت البذور الناتجة وزرعت فكانت الطرز الشكلية للنباتات  غي ر معروف الطراز

 الناتجة كما يأتي:

 (2) الأزهارملساء البذور حمراء  (4) ملساء البذور زهرية الأزهار

 (2) مجعدة البذور بيضاء الأزهار (4) البذور زهرية الأزهار مجعدة

 (2) مجعدة البذور بيضاء الأزهار (2) ملساء البذور بيضاء الأزهار

صفة  لجي ن مزر  و ،(a) المجعدة البذور ولجي ن (A)مز لجي ن صفة البذور الملساء بالرمز ر  فإذا 
 :المطلوب(، VV)ولجي ن الأزهار البيضاء  (R) الأزهار الحمراء بالرمز

 ما نوع السيادة في كل من الصفتي ن: شكل البذور ولون الأزهار؟ ①

 ما الطرز الجينية لكل من النباتي ن الأب وي ن؟ ②
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 ما الطراز الشكلي للنبات المجهول؟ ③

 ما احتمال ظهور نباتات مجعدة بيضاء الأزهار من بي ن النباتات الناتجة جميعها؟ ④

 

بانيت المجاور نتائج بي ن نباتي ذرة ونسب الأفراد الناتجة يمثل مرب ع  :ثانية 2022( 41)
 سائد( M) هما: لون البذور وشكلها فإذا علمت أن جي ن صفة وجود اللون لصفتي ن مرتبطي ن

( b) المجعدة البذور جي ن على سائد(، B)( وجي ن صفة البذور الملساء m) وجوده عدم على
 :يلي عما فأجب

 MB (1)   الغاميتات
Mb (2) 

%46.2 
mmbb 

%46.2 
 

%3.8 
mmBb 

%3.8 
 ما الطراز الشكلي للنباتي ن الأب وي ن؟ ①

 (؟1.2ن )بالرقمي  إلي هما المشار والفرد الغاميت من لكل الجيني الطراز ما ②

 ما المسافة بي ن جيني الصفتي ن على الكروموسوم ب وحدة خريطة؟ ③
 

 وضح المقصود بالجينات المتعددة. :دورة ثانية 2022( 42)

 

في إحدى سلالات الماشية حصل نزاوج بي ن ذكر شعره أسود ولديه  :دورة أولى 2022( 43)
يحتوي )، مع أنثى شعرها منقط (العظم الجب هي )غي ر متماثلة الجينات بروز شبيه بالقرون في

أبيض( وليدها بروز شبيه بالقرون فاذا علمت أن صفة البروز شبيه بالقرون  شعر أسود وشعر
الجنسية، وأن جي ن وجود البروز سائد عند الذكور على الجي ن الطبيعي  بالهرمونات تتأثر

 عما يأتي مستخدما رموزا مناسبة: فأجب

 اكنب الطرز الجينية للأب وي ن للصفتي ن معا، ①

 اكتب الطرز الجينية لغاميتات الأنثى للصفتي ن معا. ②

 نسل الناتج؟ما احتمال إنتاج أفراد شعرها بيضاء ولها بروز شبيه بالقرون من ال ③

 ما نوع الوراثة؟ ④
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 خلايا سطح على الأنتيجي ن ونوع طبيعي بشعر والده أصلع رجل تزوج :دورة أولى 2022( 44)
 فردا   فأنجبا مضادة أجساما تحتوي لا دمها وبلازما صلعاء فتاة من( A)أنتيجي ن  الحمراء دمه

 .Bوفصيلة دمه  أصلع

 .للأب وي ن الجينية الطرز اكتب ①

 .الأب ميتاتغا اكتب ②

 للصفتي ن؟ الوراثة نوع ما ③

 ؟B دمها فصيلة صلعاء أنثى إنجاب احتمال ما ④

 

ادرس المخطط الآتي الذي ي وضح إحدى الآليات التي يتم من خلالها  :دورة أولى 2022( 45)
 الاختلالات الوراثية، ثم أجب عن الأسئلة التالية: ظهور بعض

 ؟(س) بالرمز إلي ها المشار الكروموسومية الطفرة نوع ما ①

 ؟(ص) بالرمز إليه المشار الفرد في الوراثي الاختلال اسم ما ②

 ؟)ه ( المشار إليه بالرمز المنوي الحي وان في الجسمية الكروموسومات عدد كم  ③

 (؟ع) بالرمز إليه المشار الناتج الفرد جنس ما ④
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ثل :دورة أولى 2022( 46)  جدول يم جاور ال بة الم  نس   
سافة الارتباط  مرتبطة، جينات أربعة بي ن خريطة ب وحدة والم

 عن الأسئلة: أجب ثم ادرسه

 ؟G والجي ن A الجي ن بي ن المسافة ما ①

 ؟A والجي ن D الجي ن بي ن الارتباط نسبة ما ②

 ؟D والجي ن G الجي ن بي ن الجينية التراكيب ت كرار نسبة ما ③

 .الجينات مواقع تحدد جينات خارطة ارسم ④

 ما المقصود بالجينات المرتبطة؟ ⑤

 

 و Dو  B و A الجينات تقع نفسه الكروموسوم على أن علمت إذا :دورة أولى 2022( 47)
 الارتباط ونسبة% D = 2 و C وبي ن B  =5%و  Aالتراكيب الجينية الجديدة بي ن  ت كرار ونسبة

 .A = 98%و  Cوبي ن  B = 99%و  D ي نب

 .D و A الجيني ن بي ن الارتباط نسبة احسب ①

 ؟B و C الجينتي ن بي ن عب ور حدوث نسبة ما ②

 الجينية؟ بالخرائط صودقالم ما ③

 .الجينات ذهه عقوام دتحد جينية خارطة ارسم ④

 

  أنثى قصي رةبي ن ذكر فراش قصي ر الجناح أحمر اللون مع  زاوجا  تافترض أنك أجريت ( 48)

 راء اللون، فكانت أفراد النسل الناتج كما يأتي:فالجناح ص

 اللون برتقالي ذكر 15   اللون حمراء أنثى 15

 ذكور وإناث طويلة الجناح 10 ذكور وإناث قصي ر الجناح  20

 

 المسافة الجينات
 نسبة

 لارتباطا
D , T 18  
A , G  % 97 
D , G  % 92 
A , T 7  
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 للأب وي ن للصفتي ن معا. ةالجيني الطرز اكتب ①

 الجناح؟ طوي ل اللون برتقالي ذكر إنتاج احتمال ما ②

 للصفتي ن؟ الوراثة نوع ما ③

 

سائد على جي ن لون الجسم  Gفي ذبابة الفاكهة جي ن لون الجسم الرمادي  :ثانية 2018( 49)
 إجراء عند( t) الضامرة الأجنحة جي ن على سائد(، T)وجي ن حجم الأجنحة الطبيعية  (g) الأسود

 غي ر)م طبيعية الأجنحة بي ن ذكر ذبابة فاكهة أسود ضامر الأجنحة مع أنثى رمادية الجس وجتزا
 متماثلة الجينات( للصفتي ن نتجت أفراد بالأعداد والطرز الجينية المبينة في الجدول الآتي:

GgTt Ggtt Ggt ggTt الطراز الجيني 
 الأعداد 49 51 149 151

ما المسافة بي ن جي ن لون الجسم وجي ن حجم الاجنحة على الكروموسوم ب وحدة  ①
 خريطة؟

 .ينية للغاميتات الناتجة عن عملية العب وراكتب الطرز الج ②

 اكتب الطرز الجينية لغاميتات الأم عند عدم حدوث عب ور. ③

 

 وضح المقصود بالجينات القاتلة. :ثانية 2018( 50)

 

 :ا  يعلم مما يلي تفسي را   فسر كلا  ( 51)

 لون الجلد في الإنسان صفة كمية. صفة ①

 .كمية  صفة الإنسان في الوزن صفة ②

 

 B) 96% ارسم خريطة الجينات إذا كانت نسبة الارتباط بي ن :ثانية 2019 –أولى  2016 (52)

, A)  وبي ن (B , D) وبي ن، 87% هي (B , E) بي ن العب ور عملية ت كرار نسبة وكانت %92 هي 
(D , A) وبي ن  %17 هي(D , E) ور بي ن العب  عملية ت كرار نسبة أوجد ثم %5 هي(A  ،E.) 
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 ن نباتي ن أحدهما أملس البذور زهري الأزهار والآخر غي ر معروف الطرازجرى تلقي ح بي ( 53)
 الشكلي، ثم جمعت البذور الناتجة ووزعت فكانت الطرز الشكلية للنباتات الناتجة كما يلي:

 (2) مجعدة البذور حمراء الأزهار  ( 4) ملساء البذور زهرية الأزهار

 (2) ر بيضاء الأزهارملساء البذو   (4) مجعدة البذور زهرية الأزهار

 (2) مجعدة البذور بيضاء الأزهار  ( 2) ملساء البذور حمراء الأزهار

لجي ن  ورمز( a) بالرمز المجعدة البذور ولجي ن( A)فإذا رمز لجي ن صفة البذور الملساء بالرمز 
 :أجب( VV)( ولجي ن الأزهار البيضاء بالرمز R) صفة الأزهار الحمراء بالرمز

 في كل من الصفتي ن؟ ما نوع الوراثة ①

 ؟ا  ما الطرز الجينية لكل من النباتي ن )الأب وي ن( للصفتي ن مع ②

 ما احتمال ظهور نباتات مجعدة البذور بيضاء الأزهار من بي ن جمي ع النباتات الناتجة؟ ③
 

 ما المقصود بالجينات المرتبطة؟ :أولى 2009( 54)
 

يمثل الجدول  :دورة ثانية 2018( 55) 
ونسبة الانفصال  المجاور نسبة الارتباط

 جينات. والمسافة بي ن أرب ع

 ؟M الجي ن عن Hكم يبعد الجي ن   ①

 ارسم خريطة جينات لهذه الكروموسومات. ②

 ن بينهما أكبر نسبة ت كرار عملية العب ور، وما مقدارها؟حدد أي الجيني  ③

 

يمثل الرسم الآتي جزء من خريطة الجينات لأحد الكروموسومات إذا  :دورة ثانية 2012( 56)
 .E,C = 92% بي ن الارتباط ونسبة A,D = 12%ت كرار عملية العب ور بي ن  علمت أن نسبة

 ؟E,A / B,Dتية من الجينات: ما نسبة ت كرارا عملية العب ور بي ن الأزواج الآ ①

 ة خريطةالمسافة / وحد نسبة الانفصال نسبة الارتباط الجينات
F  وH 90 %   
H  وE  13 %  
F  وM  15 %  

M  وH 95 %   
F  وE   3 
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 ؟D,C  /D,Aزواج الآتية من الجينات: نسبة الارتباط بي ن الأ ②

 
 

 الخريطة في جيني ن بي ن المسافات عن للتعبي ر المستخدمة الوحدة ما :ثانية 2019( 57)
 الجينية؟

 

 بالعب ور؟ المقصود ما( 58)
 

جسم ضامر الأجنحة مع أنثى ذبابة عند تلقي ح ذكر ذبابة فاكهة أسود ال :دورة أولى 2019( 59)
اللون طبيعية الأجنحة غي ر متماثلة الجينات؟ ظهر الأبناء والصفات والأعداد كما  خل رمادية

 يلي:

 الطرز الشكلية
رمادية الجسم 
 طبيعية الجناح

سوداء الجسم 
 ضامرة الجناح

رمادية الجسم 
 ضامرة الجناح

سوداء الجسم 
 طبيعية الجناح

 9 11 88 92 الأعداد
 اكتب الطرز الجينية للأب وي ن. ①

العب ور  اكتب الطرز الجينية لغاميتات الأنثى موضحا الغاميتات الناتجة بسبب عملية ②
 والغاميتات الناتجة بدون عملية العب ور.

 ما المسافة بي ن لون الجسم وجي ن حجم الأجنحة؟ ③

 .gى الضامر سائد عل Gوجي ن طبيعي الجناح  ،b سائد على الأسود Bجي ن الرمادي 
 

 

   :دورة أولى 2021 –دورة أولى  2018( 60)
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الكروموسوم،  في أحد أنواع الحي وانات لون الجسم وطول الذي ل صنتان مرتبطتان على نفس
قصي رة الذي ل كانت  وعند إجراء تزواج بي ن ذكر أسود اللون طوي ل الذي ل مع أنثى بيضاء اللون

 لية:الأفراد الناتجة تحمل الصفات والنسب التا

 قص  ي رة الل  ون بيض  اء أف  راد (45.5 %) ،أف  راد س  وداء الل  ون طويل  ة ال  ذي ل( 45.5 %)
 قص ي رة الل ون س وداء أف راد (4.5 %) ،ال ذي ل طويل ة الل ون بيض اء أف راد (4.5 %) الذي ل

(، b)س ائد عل ى ج ي ن الل ون الأب يض  (B) الذي ل، ف إذا علم ت أن ج ي ن الل ون الأس ود
 (.g) على جي ن الذي ل القصي ر ( سائدG) جي ن الذي ل الطوي ل وأن

 ؟ما الطرز الجينية لغاميتات الأب وي ن للصفتي ن معا   ①

 .Bو  Gاحسب نسبة العب ور بي ن الجيني ن  ②

 سر سبب ظهور هذه النسب.ف ③
 

في أحد أنواع الثدييات إذا علمت أن صفة لون الجسم وطول الذي ل  :دورة ثانية 2021( 61)
لكروموسوم، وتم إجراء تزاوج بي ن أنثى سوداء اللون محمولتان على نفس ا صفتان مرتبطتان

 مع ذكر أبيض اللون قصي ر الذي ل، فكانت الطرز الشكلية للأفراد الناتجة كالآتي: طويلة الذي ل

 سوداء اللون قصي رة الذي ل (16)

 بيضاء اللون طويلة الذي ل (16)

 بيضاء اللون قصي رة الذي ل (84)

 سوداء اللون طويلة الذي ل (84)

 الطوي ل الذي ل وصفة b الأبيض اللون صفة على سائدة Bلمت أن صفة اللون الأسود فإذا ع
G  سائدة على صفة الذي ل القصي رg:فأجب عما يأتي ، 

 اكتب الطرز الجينية للأب وي ن. ①

 اكتب الطرز الجينية للأفراد الناتجة. ②

 ة التي تحمل تراكيب جينية جديدة.حدد الأفراد الناتج ③
 

 ادرس الخريطة الجينية المرفقة ثم أجب عن الأسئلة المتعلقة ب ها: :أولىدورة  2021( 62)
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3  6  4 

A  B   C  .E 

 ؟B و Aما نسبة حدوث عب ور بي ن الجيني ن  ①

 ؟C و Aما نسبة الارتباط بي ن الجيني ن ② 

 ؟C و Bما نسبة ت كرار التراكيب الجينية الجديدة بي ن الجيني ن  ③

 ة المعطاة، وما قيمتها؟ما أقل نسبة ارتباط في الخريط④ 

 ما نوع الطفرة التي يمثلها الشكل المجاور؟⑤ 

 
 

ية 2021( 63) ثان نات على طول  :دورة  عة جي فات بي ن أرب تالي المس   ا جدول ال ثل ال يم
 السنتيمورغان، أجب عما يأتي: كروموسوم معي ن ب وحدة

 .Dو  Bالعب ور بي ن  ت كرار نسبة احسب ①
 .Cو  A بي ن الارتباط نسبة حسبا② 
 علىنات الأربعة الجي مواقع تبي ن جينية خريطة ارسم③ 

 موسوم.الكرو طول
 

 .ذلكتجة عن حالات عدم الانفصال، وضح هناك أنواع مختلفة من الاختلالات الوراثية نا( 64)
 

 الكروموسوم؟ تركيب في تغيي ر تحدث التي الكروموسومية الطفرات أنواع ما :ثانية 2011( 65)
 

اذكر اسم الاختلال الوراثي الناجم عن كل طراز كروموسومي جنسي  :دورة أولى 2015( 66)
 من الآتية:

 XOب.    XXY. أ
 

 قارن بي ن متلازمة كلينفلتر ومتلازمة داون من حيث الطراز الكروموسومي الجنسي. :أولى 2014( 67)
 

 لمقصود بمرض كراب ي؟ما ا :أولى 2008( 68)

 A B C D 

A - 6 1 4 

B 6 - 7 2 

C 1 7 - 5 

D 4 2 5 - 
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قارن بي ن مرض فني ل كيتوني وريا ومرض كراب ي وحمى البحر الأبيض المتوسط  :2020( 69)
 من حيث رقم الكروموسم الذي تحدث عليه الطفرة؟

 

من خلال دراستك للاختلالات الوراثية التي لها علاقة بالطفرات الجينية،  :دورة ثانية 2021( 70)
 أجب عما يأتي:

 ود بالطفرة الجينية؟ما المقص ①

اكتب ثلاثة اختلالات لها علاقة بالطفرات الجينية، واذكر رقم الكروموسوم الذي حدثت ② 
 فيه الطفرة في كل حالة.

 

ادرس المخطط التالي الذي ي وضح الآليات التالية التي يتم من خلالها  :دورة أولى 2016( 71)
 اللاحقة: الاختلالات الوراثية ثم أجب عن الأسئلة ظهور بعض

 
 ؟(أ) ما نوع الطفرة الكروموسومية المشار الي ها بالرمز ①

 ؟(ب) ما عدد الكروموسومات الجسمية في الفرد الناتج المشار اليه بالرمز② 

 ؟(ج) ما الطراز الكروموسومي الجنسي للفرد المشار الية بالرمز③ 

 ؟(ج) ما جنس الفرد الناتج المشار إليه بالرمز④ 

 

( من الاختلالات الوراثية التي يتم PKU) يعتبر مرض فني ل كيتوني وريا :رة أولىدو 2016( 72)
 الأطفال حديثي الولادة: تشخيصها لدى
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 بي ن السبب الجيني للإصابة بالمرض. ①

 ما أهمية الحمية الغذائية التي ي وصى ب ها للمريض به؟ ②
 

 ما أعراض الإصابة بمرض حمى البحر الأبيض المتوسط؟ :2020( 73)
 

مم مخططا لانقسام خلية تناسلية ذكرية حدث في ها عدم انفصال لزوج ص :2020( 74)
 .(X) طبيعية ب ويضة مع المختلفة الإخصاب حالات مبينا(، XYالجنسية ) الكروموسومات

 

 بالاعتماد على الطرز الكروموسومية كيف يمكن تشخيص كل من مريض مصاب :2020( 75)

 بمتلازمة إدواردز ومتلازمة تي رنر؟
 

الأبيض المتوسط ومرض عسر النمو قارن بي ن مرض حمى البحر  :ىلوأ ةر ود 2022( 76)
 حيث رقم الكروموسوم الذي حدثت عليه الطفرة. الفصلي التدريجي من

 

 ووقته. الحدوث آلية حيث من (4n) و (3n)ز بي ن حالتي التعدد الكروموسومي مي    :ةيناث 2018( 77)
 

كيف تنتج غاميتات تحتوي زيادة أو نقصان في عدد الكروموسومات   :ةيناث ةر ود 2018( 78)
 نفصال؟عند حدوث طفرة عدم الا الجسمية أو الجنسية

 

طي ن آليتي ن يمكن أن ينتج من خلالهما الاختلال الوراثي ن بمخط  بي    :ةيناث 2018( 79)
 )متلازمة تي رنر(.

 

اذكر المصطلح العلمي: البروتي ن الذي لا يتم إنتاجه عند وجود الطفرة  :ةيناث ةر ود 2018( 80)
 عسر النمو العضلي التدريجي. المسببة لمرض

 

 .(4n)علل: تحتوي خلايا بعض الكائنات الحية على أرب ع مجموعات كروموسومية  :ىلوأ 2019( 81)
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

 د د د د د ب ج د د أ أ ج أ ج د

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

 أ ب أ ب ج ب ج ج ب أ د ب د د د

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

 د ج د ج د ج د أ ب أ ج أ أ ب ب

46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59  

  ج ب أ د د ب أ ب د ج ج ج ب أ
 دورة أولى 2019( 1)

 Bb Rw Tt  ، bb RW tt: للأب وي ن الجيني الطراز ①

 مجعد زهري قصي ر المجهول: للنبات الشكلي الطراز ②

 تامة غي ر سيادة: الأزهار للون الوراثة نوع ③
 

 دورة ثالثة 2020( 2)

 XHXh ggالفتاة  ②   XHY Ggالشاب  ①

 صفر ④   XhY ggالطفل  ③
 

 دورة ثالثة 2020( 3)

 ط.ش   مخطط ذكر × مخططة غي ر أنثى

   ZBZb       ×        ZbW  ط.ج 
 ج        

 F1          ZBZb  ,                 ZbZb   ,              ZBW,           ZbW 

 أنثى مخططة 1أنثى غي ر مخططة:  1ذكر مخطط:  1ذكر غي ر مخطط:  1 
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(4 )2020  

 IBi  bbالطفلة   +IAIB bbالزوجة  bb+IAiالزوج  ①

 على قادر الزوج وجسم الحمراء الدم خلايا على A,Bلأن الزوجة تمتلك أنتيجي ن  ②
 .مما ي ؤدي إلى فشل العملية وتخثر الدم Bت كوي ن أجسام مضادة ضد الأنتيجي ن 

③ 3/16 
 

(5 )2020 

 ZCW AYAالأنثى      ZBZB AYA الذكر  ①

,ZBAY  الذكر غاميتات ② ZBA 

,   ZCAY     الأنثي غاميتات ③ ZCA ,   WAY , WA. 

 .الريش: سيادة غي ر تامة مرتبطة بالجنس، طول الأرجل: جينات قاتلة لون ④

 

(6 )2020 

 XRXrIBi   الزوجة  ،    XRY IAiالرجل  ①

② 16/1 

,IA)فصائل الدم تتب ع الأليلات المتعددة والذي يتحكم ب ها ثلاث أليلات  ③ IB, i): 

 .i على سائد IB والألي ل، i على سائد IAي وجد سيادة تامة: الألي ل 

,IAوي وجد سيادة مشتركة: بي ن الأليلي ن  IB. 
 

 مجعدة خضراء ×صفراء مستدي رة    2020( 7)

y
r

||
y
r

 ×   
y
R

||
y
r

 

yحدث عب ور 
r

|   ×     
Y
r

|  ,    |
y
R

   ,    
y
R

|   , |
y
r

 الغاميتات  

F1    
y
r

||
y
r

   ,
y
R

||
y
r

   ,    
Y
r

||
y
r

     ,    
Y
R

||
y
r
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 فراء مستدي رة، صفراء مجعدة، خضراء مستدي رة، خضراء مجعدةص

47.5 % 2.5%   2.5 %  47.5% 
 

(8 )2019 

 +XhXh  IAIB  bb الفتاة ،  +XHY  IBi  bbالرجل  ①

,XhIA الأم غاميتات ② XhIAb+  , XhIBb  , XhIBb, XhIBb+ 

 Bأنتيجي ن  ③
 

(9 )2019 

 BbGg، الأنثى   bbggالذكر ①

 bg  ,BGالغاميتات الناتجة بدون عب ور  ②

 Bg  ,bG    ،bg  ، BGالغاميتات الناتجة من عملية العب ور  ③

 )سنتيمورغان(.وحدة خريطة جينات  10 ④

 

(10 )2019 

 bb  IAIB  XRXr الفتاة ، b+b+ IBIB XRYالشاب  ①

,  b+IBXRغاميتات الشاب  ② b+IBY 

③ 8/1 
 

 دورة ثانية 2018( 11)

 IAi  XrY الطفل ،  IAIB XRXr المرأة ، IBi  XRYالرجل  ①

② IBXR , IBXr  , IAXR , IAXr. 

 مرتبطة بالجنس. ③

 

 



 

 

4 

(12 )2018  

 bb   aa  الطفلة ،  bb+ Aa الأم ،  bb+ Aaالأب ①

, bA الزوجة غاميتات،  b+𝑎  ,b+A ، ba , bAغاميتات الزوج  ② ba , b+A , b+a 
 

 دورة أولى 2021( 13)

 رجل أصلع ومصاب * فتاة طبيعية سليمة

①     XrY  bb+  *    XRYr  bb+ 

 .الدم: صفة مرتبطة بالجنسصفة الصلع: صفة متأثرة بالجنس، صفة نزف  ②

③ 4/3     ④ 16/1 
 

(14 )2018 ① B
T

| |
b
t

      
b
t

| |
b
t

 ر.حدوث العب و ②     

 (.وحدة خريطة جينات )سنتيمورغان 9 ③
 

(15 )2017 

 +XRXr b+b  .  الفتاة ، +XrYbb رجلال ①

,Xrb رجلال ① Xrb+ , Yb , Yb+ ، الفتاة  .  XRb+ , Xrb+ 

③ 4/1 
 

 .مصاب بالمرض① 2018( 16)

 XrXr  ii ، الطفلة  XRXr  IAi، الفتاة  XrY  IBiالرجل  ②
③ 16/1 

 

 +XrYbbالرجل ،    +XRXr bbالفتاة  ① 2017( 17)

 صفة الصلع متأثرة بالجنس، صفة نزف الدم مرتبط بالجنس. ②

③ 3/16 
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 سليم ىثأن   ×  سليم ذكر 2017( 18)

XY   :  XX∗   ط . ج 

  X , Y    :  X  , X∗ 

  F  XX   ,    XY  ,  XX∗    ,    X∗Y 

 سليمة أنثى ١ذكر سليم ،  1أنثى سليمة ،  1ذكر يموت ، 
 

(19 )2017 

 .Bمصاب بنزف الدم دمه  ①

 .AB دمها ②

 IAi XrXr البنت.. XRYr  IAIB الفتاة،  XrY  IBiالرجل  ③

④ 8/1 
 

(20 )2017 

① H
T

| |
h
t

 sc     
h
t

| |
h
t

 ss 

 الأم جاميتات        الأب جاميتات②

 |
h
t

 s   |
h
t

 s  , 
H
T

| s    ,    |
h
t

 s ,     
H
T

| c 

 صفر ③

 .الشعر سيادة غي ر تامة، الأصاب ع ولون العي ون ارتباط جينات ④
 

 XhXhbb لطفلة، ا +XhXhbb الفتاة XhYb+b أو XhYbbالرجل  ①( 21)

 2/1= أصلع ذكر انجاب احتمال فإن XhYbb الأب كان  إذا ②

 8/3= أصلع ذكر انجاب احتمال فإن XhYb+bأما إذا كان الأب      
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(22 )2016 ① B
R

| |
b
r

         
b
r

| |
b
r

 

 .جديدة جينية أفراد فنتجت الجيني ن بي ن عب ور حدث ②

③ b
R

| |
b
r

         
B
r

| |
b
r

 

 

 A دمه أصلع ① 2015( 23)

 iibbالبنت ،    +IBi bbالفتاة    ، +IAi bb الشاب ②

③ 32/1 
 

CBCW مبرقع 2015( 24)  ×      CBCW مبرقع 

     CB   ,   CW      ∶      CB     ,     CW 

     CBCB    CBCW   CBCW      CWCW 

 أسود 1 مبرقع ، 2)يموت( ،  أبيض 1

 

 Bفصيلة  ① 2014( 25)

 IBiggالفتاة  ،  IAGgالشاب ②

③ iigg 

④ 16/1 
 

(26 )2014 

ZBZBAالذكر  ① ∗ A  الأنثى ZCWA ∗ A 

, ZBA ∗غايمتات الذكر  ② ZBA    غاميتات الأثنىWA ∗ , ZCA , WA  , ZCA ∗ 

③ 6/1 

 صفة لون الريش سيادة غي ر تامة مرتبطة بالجنس، صفة طول الأرجل جينات قاتلة. ④
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 rrIAi الفتاة،   RrIAIBالرجل ① 2013( 27)

② RIA , RIB  , rIA , rIB 

③ 8/1 
 

(28 )2013 

 Y bb rXh الطفل  bb rXh RXH+الفتاة   YRXHالرجل  ①

 b rXhb ,  rXh,   +b RXHb ,  RXH+ الفتاة اميتاتغ b , Yb RXH غاميتات الرجل ②

 

 أنثى طبيعية سليمة من عمى الألوان ∗أصلع مصاب بعمى الألوان ثانية   دورة 2021( 29)

①    Xh Y bb+  ∗  Xh Yh bb+ 

②              XH b, XH b+  , Xh b, Xh  b+ ∶  Xh b, Xh b+ , Yb+  , Yb 

③ 4/1 

④ 16/1 
 

 أولىدورة  2021( 30)

 wY BX الأنثى ،  الذكر Y BX الطرز الجينية في التزاوج الأول: ①

 BY BX الأنثى ،  الذكر Y WX الطرز الجينية في التزاوج الثاني:

 .مرتبطة بالجنسة غي ر تامة وجينات سياد نوع الوراثة: ②
 

 ثانية 2021( 31)

لأن جي ن صفة الصلع يتأثر بالهرمونات الجنسية، حيث يكون جي ن الصلع سائد على 

وجود الشعر الطبيعي عند الذكور، أما عند الإناث فيكون جي ن وجود الشعر  جي ن

 .على جي ن الصلع الطبيعي سائدا  
 

 



 

 

8 

 دورة ثانية 2021( 32)

 AB دمها فصيلة العي ون زرقاء فتاة × Aشاب عسلي العي ون فصيله دمه 

①   i AEe I          ×   BI Aee I 

 B وأنتيجي ن Aأنتيجي ن  ②

 .للأم التبرع يستطي ع ③

④ 4/1 
 

 دورة ثالثة 2021( 33)

 XRXr: للمرأة ج.ط  ،        XrYط.ج للرجل: ①

 المرض من سليمة: للمرأة ش.ط  بالمرض، مصاب: للرجل ش.ط ②

 XRYط.ج للطفل  ③

 XrXr :للطفلة ج.ط ④

⑤ % 25 
 

 دورة ثالثة 2021( 43)

 طوي ل : قصي ر   أسود : رمادي 

  16   :8       18  :6 

     2  :1         3  :1 

 AYATt    ,    AYATt       . ج آباء ط①

 أسود طوي ل ، سوداء طويلة  ط.ش آباء ②

 6/1احتمال ظهور فأر أسود قصي ر الذينل=  ③

 جينات قاتلة سيادة غي ر مندلية، صفة الطول: سيادة تامة )وراثة مندلية( صفة اللون: ④
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 دورة ثالثة 2021( 53)

 b+bIBi للمرأة الجيني الطراز   b+b  IAi بللأ الجينيالطراز ①

 bbiiالطراز الجيني للأبنة  ②

 B    ④ 1/16فصيلة دم الأم  ③
 

 دورة ثالثة 2021( 63)

2 : 4 : 2      4 : 4 

1 : 2 : 1      1 : 1 

∶ Ttقصي ر  × طوي ل   زهري  ×زهري  tt 

 زهري قصي ر     ×   زهري طوي ل : باءللآ ش.ط ①

× RWtt     اء بط.ج للآ ②  RWTt 

, RTط.ج لجاميتات النبات الأول:  ③ Rt  , WT  , Wt الثاني النبات :Wt  ,Rt 

 لون الأزهار: سيادة غي ر تامةصفة طوي ل الساق: سيادة تامة مندلية، صفة  ④

 

 دورة أولى 2010/  دورة ثالثة 2021( 73)
 أنثي غي ر متماثلة الجينات للصفتي ن ×رجل سليم من عمي الألوان خصلة شعر بيضاء 

RXB rXb           ×  rXB Y 

RXB  ,    rXb            ×           
rXB      ,   Y 

 rXB Y 
RXB RXB rXB 

 الألوان وشعر طبيعي أنثي سليمة من عمي

RXB Y 

 ذكر سليم بشعر طبيعي

rXb rXB rXb 
 انثي سليمة من عمي الألوان بخصلة بيضاء

rXb  Y 

 ذكر مصاب بعمي الألوان بخصلة
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 rrttggب.   RRTTGGأ.  ① 2012( 83)

② (RRttGg , RrTtGg)  

 كثر من الجينات.أأو  يتحكم في إظهار الصفة زوجي ن ③
 

 دورة ثالثة 2022( 93)

بشكل  درجة واتصالها 180انفصال قطعة من الكروموسوم وانقلاب ها  طفرة الانقلاب: ①
 معكوس مع الكروموسوم.

 تبادل قطعتي ن مختلفتي ن بي ن كروموسومي ن غي ر متناظري ن. طفرة الانتقال:

 WTZ الأنثى ،  ZBZBالذكر  الطرز الجينية للأب وي ن: ②

 ZBZT  ،WBZ :للأفراد الجينية الطرز
 

 دورة ثانية 2022( 40)

 سيادة غي ر تامة لون الأزهار: سيادة تامة ،  شكل البذور: ①

② RW aa , RW Aa  ③ 8/1 ④  مجعد زهري 
 

 دورة ثانية 2022( 41)

 ملون أملس البذور ، عديم اللون مجعد البذور ①

②    |
m
b

     M
B

|  |
m
b

 

 وحدة خريطة جينات )سنتيمورغان( 7.6 ③
 

 ثانية 2022( 42)

 عدة جينات تختلف في موقعها على الكروموسومات، وتشترك معا لإظهار صفة يصعب
 تصنيفها إلى فئات حسب الطرز الشكلية، ويكون لها تأثي ر تراكمي )متدرج(.
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 دورة ثانية 2022( 43)

 bb  CBCW ىالأنث ، bb+CBCBالطرز الجينية للأب وي ن: للذكر  ①

 b CB  ،b CWالطرز الجينية لغاميتات الأنثي:  ②

 صفر ③

 متأثرة بالجنس صفة القرون:سيادة مشتركة ،  لون الشعر: ④

 

 دورة أولى 2022( 44)

 IAIB   bbالفتاة     ،  +IAi bbالطرز الجينية للأب وي ن: الرجل  ①

 ib  ,ib  ,+bAI  .bAI+الطرز الجينية لغاميتات الأب:  ②

 متأثرة بالجنس، فصائل الدم أليلات متعددة.، الصلع: ③

④ 16/1 
 

 دورة أولى 2022( 45)

 متلازمة كلينفلتر ②  طفرة عدم انفصال  ①

 أنثى ④   كروموسوم   22 ③

 

 سنتيمورغان(.وحدة خريطة جينات ) 3 ①( 46)

② 89% 

③ %8 

④ 

واحدة باعتبارها حمل على كروموسوم واحد وتورث هذه الجينات كوحدة ت  جينات  ⑤
 من كروموسوم واحد، جزءا  
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  دورة أولى 2022( 47)

 D  =96% و A الجيني ن بي ن الارتباطنسبة  ①

 B  =3%و  Cنسبة حدوث عب ور بي ن الجيني ن  ②

 .ي نعم موسومكرو  لنات على طويراضي المرافع الجفتب خطي ايترت ③

④  
 

  دورة أولى 2022( 48)

 Tt WBZ الأنثى ، Tt AZAZ   الذكر ①

② 6/1 

 جينات قاتلةطول الجناح: : سيادة غي ر تامة مرتبطة بالجنس، لون الريش ③

 

  دورة أولى 2022( 49)

 وحدة خريطة جينات )سنتيمورغان(. 25 ①

② T
G

|           ,
T
g

|             ,
t
G

|          ,   
t
g|  

③ T
G

|     ,   
t
g| 

 

عند وجودها في الكائن الحي تؤدي إلى عدم إنتاج جينات طفرة سائدة أو متنحية  (50)
 الأساسية اللازمة لحياة الكائن وتسبب موته. المادة

 

 دورة ثانية 2018( 51)

 ا على الكروموسومات، وتشتركموقعه في تختلف جينات عدة ب ها يتحكم صفة لأنها ①
 ثانية معا لإظهار هذه الصفة بحيث يكون لها تأثي ر تراكمي )متدرج(.

 لأنها صفة يتحكم ب ها عدة جينات تختلف في موقعها على الكروموسومات، وتشترك ②
 معا لإظهار هذه الصفة بحيث يكون لها تأثي ر تراكمي )متدرج(.
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 ثانية 2019 - 2016( 52)

 
 %. E  =12و   Aنسبة ت كرار العب ور بي ن 

 

 دورة ثانية 2018( 53)

 تامة غي ر سيادة :الأزهار لون ، تامة سيادة :البذورشكل  ①

 RWAa  ،RWaaالطرز الجينية للنباتي ن الأب وي ن:  ②

③ 8/1 
 

حمل على كروموسوم واحد وتورث هذه الجينات كوحدة واحدة ت  جينات  أولى 2009( 54)
 كروموسوم واحد.  باعتبارها جزءا من

 

 دورة ثانية 2018( 55)

 وحدة خريطة جينات )سنتيمورغان(. 5 ①

②  

③ M – E      ،18 .% 
 

 دورة ثانية 2012( 56)

①   % 17 = E , A   ،% 8 = B  , D    

②   % 88 = D , A   ،% 97 = D  , C    
 

 (.جينات خريطة وحدة) سنتيمورغان ثانية ثانية 2019( 57)
 

تبادل أجزاء متماثلة من الكروماتيدي ن الداخليي ن في كل زوج من الكروموسومات ( 58)
الدور التمهيدي من الانقسام المنصف الأول، مما ي ؤدي إلى ت كوي ن أثناء  لة،ثالمتما

 جديدة. تراكيب جينية
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 دورة أولى 2019( 59)

 

①  

 بدون عب ور()غاميتات الأنثى           (غاميتات الأنثى )حدث عب ور  ②

 

 سنتيمورغان. 10 ③

 

 دورة أولى 2021دورة أولى /  2018( 60)

 غاميتات الانثى     غاميتات الذكر ①

 

  .العب ور حدوث بسبب ③    9 % ②

 

 دورة ثانية 2018( 61)

 الأم     الأب  ①

 الأفراد الناتجة ②

 

 الأفراد التي تحمل تركيب جديدة ③
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 دورة أولى 2021( 62)

① %3    ② %91  

 %87 وقيمتها،  Eو   Aبي ن، ④    %6 ③

 طفرة انقلاب ⑤

 

 ثانيةدورة  2021( 63)

① 2%    ② 99% 

③  
 

 الانفصالي  عدم انفصال أحد أزواج الكروموسومات المتناظرة عن بعض أثناء الدور ① (64)
 الأول من الانقسام المنصف.      

 عدم انفصال الكروماتيدات الشقيقة عن بعض في الطور الانفصالي الثاني من ②
 يحوي نسختي ن من الكروموسومالانقسام المنصف، وينتج عن ذلك ت كون غاميت 

 نفسه، وغاميت آخر لا يحتوي على أية نسخة من هذا الكروموسوم.

 

 دورة ثانية 2011( 65)

 فقد أو حذف جزء من الكروموسوم. طفرة حذف: ①

 أي ت كرار جزء من الكروموسوووومووات نالجينووات الموجودة على طفرة ت كرار: ②
 الكروموسومن.

 درجة لتتصل بشكل 180لب قتنفصل قطعة من الكروموسوم وتن طفرة انقلاب: ③
 معكوس مع الكروموسوم.

 تبادل قطعتي ن مختلفتي ن بي ن كروموسومي ن غي ر متناظري ن. طمرة انتقال: ④

 

 دورة أولى  2015( 66)

① XXY: كلينفلتر  متلازمة.   ② XO :تي رنر متلازمة. 
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 XXY+  44: كلينفلتر  متلازمة ① أولى 2012( 67)

 XX  ,45  +XY+ 45اون : د متلازمة ②
 

 ويسبب ،14 رقم الكروموسوم على متنحية جينية طفرة عن ناتج وراثي مرض: أولى 2008( 68)
أغلفة الخلايا العصبية الميلينية، تظهر أعراضه قبل بلوغ الطفل  تدمي ر

صعوبة في التغذية وحمى، وتأخر في النمو  ستة أشهر، ومن أعراضه
وفقدان القدرة على البلع،  عضلية، وفقدان السمع والبصروتشنجات 

 .ويموت الأطفال غالبا قبل بلوغ السنة الثانية من العمر
 

 (.14)الكروموسوم رقم  ض كراب ي:مر  :2020( 69)

 (.12) رقم الكروموسوم (:PKU) مرض فني ل كيتوني وريا

 (.16)الكروموسوم رقم  مرض حمى البحر الأبيض المتوسط:

 

 دورة ثانية 2021( 70)

 .النيتروجينية القواعد تسلسل في دائم تغي ر :الجينية الطفرة ①

 :الجينية بالطفرات علاقة لها اختلالات ②

 .12لكروموسوم رقم ا على متنحية جينية طفرة (:PKU) مرض فني ل كيتوني وريا -أ

 .14طفرة جينية متنحية على الكروموسوم رقم  مرض كراب ي: -ب

 .16طفرة جينية متنحية على الكروموسوم رقم  الأبيض المتوسط:حمى البحر  -ج

 

 دورة أولى 2016( 71)

 (.44له ) الجسمية الكروموسومات وعدد XXY كلينفلتر  ② .الانفصال عدم طفرة ①

 .يثنأ ④  (.XO + 44) تي رنر ③
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 دورة أولى 2016( 72)

 .12 رقم الكروموسوم على متنحية جينية طفرة ①

 تقلي ل وبالتالي الجسم، تدخل التي ألاني ن فيني ل الأميني الحمض كمية  تقلي ل ②
 المرض الناجمة عن زيادة نسبته في الجسم. أعراض

 

 .مؤلم التهاب ①  2020( 73)

 .الشوكي والحبل بالدماغ المحيط والغشاء والقلب والمفاصل الصدر في حمى ②

 

(74 )2020 
 الجنسية في خلية تناسلية ذكرية عند الإنسانمخطط عدم انفصال زوج الكروموسومات 

44 + XY 

 

22 + O   22    عدم انفصال + XY 

X         X 
 ب ويضة طبيعية       ب ويضة طبيعية

22 + X        22 + X 

 
 

44 + XO        44 +XXY 

 تيي زر متلازمة        كلينفتر  متلازمة

 

 على الخلل ويكون XY+  45أو  XX+  45 لمتلازمة إدواردز:الطراز الكروموسومي : 2020( 75)
 ٠18الكروموسوم رقم 

 الكروموسوم على الخلل ويكون XO+  44 :تي رنر لمتلازمة الكروموسومي الطراز
 (.الجنسي) 23 رقم
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 دورة أولى: 2022( 76)

 )الجنسي(. 23الطفرة على الكروموسوم رقم  عسر النمو العضلي التدريجي:

 .16الطفرة على الكروموسوم رقم  الأبيض المتوسط: حمى البحر

 

 دورة ثانية:  2018( 77)

 .n طبيعي بغاميت 2n تحتوي طبيعية غي ر ب ويضة إخصاب :(3n)التعدد الكروموسومي 

 ضوواعفت أن بعد المخصووبة الب ويضووة انقسووام فشوول :(4n)ي الكروموسوووم لتعددا
 كروموسوماتها.

 

 دورة ثانية:  2018( 78)

 ال أحد أزواج الكروموسومات المتناظرة في الطور الانفصالي الأول منوانفصعدم  ①
 الانقسام المنصف.

 عدم انفصال الكروماتيدات الشقيقة في الطور الانفصالي الثاني. ②
 

 ثانية:  2018( 79)

 طفرة عدم انفصال زوج الكروموسومات
 الجنسية عند الذكر

(XY + 44) 
 يحدث عدم انفصال

| 
 منوي فينتج حي وان
(0 + 22) 

| 
 (X + 22إخصاب ب ويضة عادية )

| 

 (XO + 44فينتج متلازمة تي رنر )

 طفرة عدم انفصال زوج الكروموسومات
 الجنسية عند الأنثى

(XX + 44) 
 يحدث عدم انفصال

| 
 فتنتج ب ويضة

(0 + 22) 
| 

 (X + 22) ويتم إخصاب ها بحي وان منوي عادي

| 

 (XO + 44فينتج متلازمة تي رنر )
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 بروتي ن ديستروفي ن.ثانية:  2018( 80)
 

 أولى:  2019( 81)

 بسبب فشل انقسام الب ويضة المخصبة بعد أن ضاعفت كروموسوماتها.

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 
 د د د د أ ب ب

 


